



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **H/3909.**

Benyújtás dátuma: **2023-05-05 19:23**

Parlex azonosító: **12CV4DK60001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Tárgy: **Határozati javaslat benyújtása**

Benyújtó: **Barkóczy Balázs (DK), Arató Gergely (DK), Sebián-Petrovszki László (DK)**

Határozati javaslat címe: **A diákok elleni törvénytelen rendőri erőszakkal kapcsolatban szükséges azonnali intézkedésekről**

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 28. § (4) bekezdése alapján „**a diákok elleni törvénytelen rendőri erőszakkal kapcsolatban szükséges azonnali intézkedésekről**” címmel a mellékelt határozati javaslatot kívánom benyújtani.

...../2023. (.....) OGY határozat

a diákok elleni törvénytelen rendőri erőszakkal kapcsolatban szükséges azonnali intézkedésekről

A Budai Várban a Miniszterelnökség épülete előtt 2023. május 3-án az Orbán-rendszer brutális erőszakkal torolta meg a diákok pedagógusokat érintő bosszútörvény elleni tiltakozását. A rendőrök ártatlan, senkit sem veszélyeztető, jogaikkal élő diákokat fújtak le könnygázzal, bilincseltek meg és tartottak fogva órákon át minden jogalap nélkül. A váratlanul erőszakos rendőri fellépés aránytalan, jogtalan, rendőrszakmai szempontból pedig szakszerűtlen volt. Az Országgyűlés álláspontja szerint nem maradhat következmények nélkül, hogy az Orbán-rendszer rendőri erőszakkal torolta meg a diákok jogos és törvényes tiltakozását; nem maradhat felelősségre vonás nélkül, hogy ártatlan diákokat fújtak le könnygázzal, vertek bilincsbe és tartottak fogva törvénytelenül. A fentiekre tekintettel az Országgyűlés a következő határozatot hozza:

1. Az Országgyűlés megállapítja, hogy a 2023. május 3-án a Miniszterelnökség Budai Várban található épülete előtt, az úgynevezett státusztörvény bevezetése ellen szervezett tüntetés résztvevőivel szemben alkalmazott rendőri fellépés aránytalan, szakszerűtlen, jogszerűtlen és önkényes volt.
2. Az Országgyűlés tiltakozik az ellen, hogy Magyarországon 2023-ban a békésen tüntető diákokat a rendőrök közvetlen közletről könnygázzal lefújják, hogy a kiemelt tüntetőket a rendőrök bántalmazzák, hogy aránytalan mértékben alkalmazzanak kényszerítő eszközt - tonfát, bilincset - valamint törvénytelenül tartásuk fogva őket.
3. Az Országgyűlés elítéli az erőszak minden formáját, amelyet olyan állampolgárokkal szemben követnek el, akik Magyarország Alaptörvényében és törvényeiben biztosított gyülekezési és véleménynyilvánítási jogukat gyakorolják.
4. Az Országgyűlés szakszerű, pártatlan és független vizsgálat megindítását követeli a diákok elleni rendőri erőszak kivizsgálására, amelybe a diákszervezetek, valamint nemzetközi és hazai jogvédő szervezetek képviselőit is meg kell hívni.
5. Ez a határozat a közzétételét követő napon lép hatályba.

Általános indokolás

A Budai Várban a Miniszterelnökség épülete előtt 2023. május 3-án a rendőrség könnygázt és egyéb kényszerítő eszközöket vetett be a tiltakozó diákok ellen. A rendőrség hivatalos nyilatkozatában minden felelősséget a tiltakozókra hárított. Azonban a rendőrség volt az, aki aránytalan, indokolatlan és jogtalan módon lépett fel a véleménynyilvánítási jogukat gyakorló tüntetőkkel szemben.

A 2023. május 3-án a Bazilika előtt kezdődő rendezvény a diákok egy kiállása volt a pedagógusok mellett. A jelenlegi elnyomó hatalom, az Orbán-kormány szimbóluma a Karmelita kolostor, ezért a diákok úgy döntöttek, hogy megismétlik az egy héttel korábbi akciójukat és a várban tiltakoznak. A nyilvánosságra került videófelvevételek szerint a várban a nagyrészt fiatalokból álló tüntetőkkel szemben alkalmazott azonnal könnygázt, bilincset és tonfát a rendőrség a semmiért vagy bagatell vétségért, mindez fiatalokkal és fiatal felnőttekkel szemben, akik nem rendőrökre támadtak, hanem pár kordonelemet döntöttek le.

A felvételek szerint a már kiemelt tüntetőket bántalmazták, valamint minden jogalap nélkül tartották őket fogva órákon keresztül. A rendőrségnek azt is figyelembe kellett volna venni az intézkedések során, hogy a tüntetők többnyire diákok voltak, akik közül sokan még a 18. életévüket sem töltötték be. Ez azért is lényeges, mert nagyon fontos, nemzetközi szerződésekben rögzített alapelv a gyermek mindenek felett álló érdeke, amelyet a rendőrségnek minden esetben figyelembe kell venni az eljárása során.

A rendőri fellépés nem lehet aránytalan, mert ahogy a Rendőrségről szóló 1994. évi XXXIV. törvény 15. §-a részletezi az arányosság követelményét, amely szerint “a rendőri intézkedés nem okozhat olyan hátrányt, amely nyilvánvalóan nem áll arányban az intézkedés törvényes céljával.” Valamint “több lehetséges és alkalmas rendőri intézkedés, illetőleg kényszerítő eszköz közül azt kell választani, amely az eredményesség biztosítása mellett az intézkedéssel érintettre a legkisebb korlátozással, sérüléssel vagy károkozással jár”.

A lefolytatandó vizsgálatnak - amelynek függetlenségét többek között a felkért diákszervezetek, valamint a nemzetközi és hazai jogvédő szervezetek képviselői biztosítanák - alaposnak és az egyes esetekre egyéniesítettnek kell lennie, ahol a tüntetők és rendőrök egyéni felelősségét és szerepét kell kivizsgálni, hogy kiderüljenek az esetleges rendőri túlkapások felelősei és megalapozzák a későbbi felelősségre vonás lehetőségét.